
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Warszawa, czerwiec 2012 
 
 
 
 
 
 
 
 

BS/78/2012 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

KTO WYGRA EURO 2012 – 

PRZEWIDYWANIA POLAKÓW  

 
 

 



 

 

Znak jakości przyznany CBOS przez Organizację Firm Badania Opinii i Rynku  
11 stycznia 2012 roku 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fundacja Centrum Badania Opinii Społecznej 
ul. Żurawia 4a, 00-503 Warszawa 

e-mail: sekretariat@cbos.pl; info@cbos.pl 
http://www.cbos.pl 
(48 22) 629 35 69 

 



 

 

 
 
 
 

Tylko nieliczni szczęśliwcy będą oglądać na żywo któreś ze spotkań Euro 2012. 

Jeden na stu badanych (1%) deklaruje, że ma bilet i obejrzy mecz na którymś ze stadionów 

w Polsce lub na Ukrainie1.  

 

  CBOS 

 RYS. 1.  CZY PAN(I) OSOBIŚCIE BĘDZIE NA ŻYWO OGLĄDAŁ(A), NA KTÓRYMŚ 
ZE STADIONÓW W POLSCE LUB NA UKRAINIE, ROZGRYWKI PIŁKARSKIE 
W RAMACH EURO 2012? 
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Większa liczba Polaków (6%) ma zamiar śledzić rozgrywki piłkarskie na telebimach 

w tzw. strefach kibica, które są organizowane w niektórych miastach.  

 
  CBOS 

 RYS. 2.  CZY ZAMIERZA PAN(I) OGLĄDAĆ RELACJE Z MECZÓW EURO 2012 NA TELEBIMIE 
W TAK ZWANYCH STREFACH KIBICA ORGANIZOWANYCH W NIEKTÓRYCH 
MIEJSCOWOŚCIACH W POLSCE? 
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1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (264) przeprowadzono w dniach 10 – 16 maja 2012 roku 
na liczącej 1017 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Co oczywiste, zdecydowana większość osób (72%) będzie śledziła rozgrywki 

piłkarskie za pośrednictwem telewizji. Prawie jedna czwarta badanych (24%) deklaruje, że 

będzie się starała oglądać wszystkie mecze, a niespełna jedna piąta (18%) obiecuje sobie 

obejrzeć wszystkie mecze polskiej reprezentacji. Pozostali kibice (30%) przewidują, że 

podczas Euro 2012 obowiązki zawodowe albo rodzinne mogą im uniemożliwić śledzenie 

wszystkich spotkań polskiej reprezentacji, więc oglądać będą tylko te, na które znajdą czas. 

Ponad jedna czwarta Polaków (27%) zgłasza swoje désintéressement i z góry zapowiada, że 

nie ma zamiaru oglądać żadnych transmisji piłkarskich w telewizji. 

 

  CBOS 

 RYS. 3.  CZY BĘDZIE PAN(I) OGLĄDAŁ(A) TELEWIZYJNE TRANSMISJE MECZÓW 
Z MISTRZOSTW EURO 2012?   

 

 
Tak,  w miarę możliwości będę 
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Trudno powiedzieć

Tak,  będę się starał(a) oglądać 
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miał czas

Nie, nie będę oglądał(a) 
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Wśród zainteresowanych piłką nożną rozgrywki w telewizji mają zamiar oglądać 

praktycznie wszyscy (97%), przy czym prawie połowa (48%) chciałaby obejrzeć wszystkie 

mecze. Wśród niezainteresowanych futbolem (jak wykazały nasze badania, są nimi przede 

wszystkim kobiety), ponad połowa (53%) przypuszcza, że będzie śledzić transmisje 

telewizyjne, choć raczej tylko te, na które czas im pozwoli. Niespełna połowa 

niezainteresowanych piłką (46%) zapowiada, że nie da się ponieść zbiorowym emocjom i nie 

będzie nikomu kibicować, ani śledzić rozgrywek w telewizji. 



 

 

- 3 -

Tabela 1 

Interesujący się piłką nożną Niezainteresowani Czy będzie Pan(i) oglądał(a) telewizyjne 
transmisje meczów z mistrzostw Euro 2012?   w procentach 
Tak,  w miarę możliwości będę się starał(a) 
oglądać wszystkie transmitowane mecze 48 6 
Tak,  będę się starał(a) oglądać wszystkie 
mecze polskiej drużyny 23 14 
Tak, będę oglądał(a) tylko te mecze, na które 
będę miał czas 26 33 
Nie, nie będę oglądał(a) telewizyjnych 
transmisji meczów 2 46 

Trudno powiedzieć 1 1 

 

Polacy pozostają ostrożnymi optymistami w ocenie szans reprezentacji naszego kraju 

na Euro 2012. Prawie jedna trzecia badanych (32%) jest nastawiona pesymistycznie 

i przewiduje, że naszej drużynie nie uda się wyjść z grupy. Wyraźnie większy odsetek – 

ponad dwie piąte (44%) – liczy na to, że podopiecznym Franciszka Smudy uda się jednak 

pokonać rywali z grupy, przy czym zdecydowana większość (30%) uważa, że na tym 

zakończą się sukcesy naszej drużyny. Tylko niewielu (łącznie 14%) przewiduje, że polska 

drużyna dojdzie co najmniej do półfinałów, a zupełnie nieliczni mają nadzieję na 

wicemistrzostwo (3%) lub mistrzostwo (2%) Europy. Blisko co czwarty respondent (24%) nie 

potrafi lub nie podejmuje się ocenić szans polskiej reprezentacji w tych rozgrywkach, albo 

sprawa ta w ogóle go nie interesuje.  

 

  CBOS 

 RYS. 4.  NA TEGOROCZNYCH PIŁKARSKICH MISTRZOSTWACH EUROPY PO RAZ DRUGI 
W HISTORII WYSTĄPI POLSKA REPREZENTACJA. JAKI, PANA(I) ZDANIEM, OSIĄGNIE 
WYNIK? 
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W porównaniu z pomiarem z poprzedniego miesiąca obserwujemy pewien spadek 

optymizmu – nieco wzrósł odsetek sceptyków, którzy nie wróżą Polsce wyjścia z grupy 

i zmniejszyła się liczba tych, którzy przewidują sukces naszej drużyny i dotarcie powyżej 

poziomu ćwierćfinałów.  

Osoby interesujące się piłką nożną prezentują nieco bardziej optymistyczną ocenę 

szans naszej drużyny. Większy odsetek sądzi, że wyjdzie ona z grupy, choć zakończy 

rozgrywki na poziomie ćwierćfinałów (46%, aż 16 punktów procentowych więcej niż wśród 

ogółu badanych). Minimalnie więcej niż wśród ogółu badanych jest także optymistów, 

przewidujących udział naszej drużyny w półfinałach.     

Tabela 2 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) piłką nożną, czy też 
raczej nie interesuje Pana(i) ta dyscyplina sportu?* 

Interesujący się piłką nożną Niezainteresowani 

Jak Pan(i) ocenia szanse polskiej 
reprezentacji w tegorocznych 
mistrzostwach Europy w piłce nożnej. 
Jaki, Pana(i) zdaniem, polska drużyna 
osiągnie wynik? w procentach 
Nie wyjdzie z grupy 31 34 
Odpadnie w ćwierćfinale  46 18 
Odpadnie w półfinale 11 7 
Zostanie wicemistrzem Europy 3 3 
Zostanie mistrzem Europy 2 2 
Trudno powiedzieć 8 37 

* Pominięto odpowiedzi „Trudno powiedzieć” 

Przewidywania respondentów dotyczące finalistów tych mistrzostw nie zaskakują. 

Za  najsilniejsze drużyny Europy Polacy uznają reprezentacje Niemiec i Hiszpanii 

(odpowiednio 45% i 38% wskazań) i najczęściej przewidują, że finał tych rozgrywek 

odbędzie się między tymi dwoma zespołami. Spośród pozostałych drużyn największe szanse 

na udział w meczu finałowym mają, zdaniem badanych, reprezentacje Anglii (12%), Holandii 

i Portugalii (po 8%) oraz Włoch (7%) i Francji (6%). Na występ Polaków w finałach liczy 

4% ankietowanych.  
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  CBOS 

 RYS. 5.  JAK PAN(I) MYŚLI, KTÓRE DWIE DRUŻYNY ZAGRAJĄ W ŚCISŁYM FINALE 
TEGOROCZNYCH MISTRZOSTW EUROPY? 
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Osoby interesujące się piłką nożną, a więc także bardziej kompetentne w ocenie szans 

poszczególnych drużyn, w jeszcze większym stopniu są przekonane, że w finale Euro 2012 

zagrają Niemcy (64%) i Hiszpania (58%). Zdaniem kibiców większe szanse na finał niż 

przewiduje to ogół Polaków ma także drużyna Holandii (13%).   

Tabela 3 
Interesujący się piłką nożną Niezainteresowani Jak Pan(i) myśli, które drużyny zagrają w ścisłym 

finale tegorocznych mistrzostw Europy? w procentach 
Niemcy 64 31 
Hiszpania 58 22 
Anglia 13 12 
Holandia 13 3 
Portugalia 8 7 
Włochy 8 5 
Francja 7 6 
Polska 4 5 
Rosja 3 2 
Chorwacja 1 1 
Dania 1 0 
Grecja 1 1 
Czechy 0 1 
Irlandia 0 0 
Szwecja 0 0 
Ukraina 1 0 
Trudno powiedzieć/Nie interesuje mnie to 10 52 
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Jako finaliści zdecydowanie najczęściej wymieniana jest para Hiszpania i Niemcy 

(37%). Zdaniem ankietowanych pewne szanse na wspólne spotkanie w finale mają jeszcze 

Anglia i Niemcy (8%) oraz Holandia i Niemcy (5%). Kolejne pary prognozowanych 

finalistów, już bez udziału drużyny naszych zachodnich sąsiadów, to Anglia i Hiszpania oraz 

Hiszpania i Portugalia.  

 
  CBOS 

 RYS. 6. NAJCZĘŚCIEJ TYPOWANE PARY:  
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Zdaniem Polaków największe szanse na zwycięstwo w mistrzostwach Euro 2012 mają 

Niemcy – ponad jedna czwarta ankietowanych wróży tej drużynie zdobycie pucharu 

Henri Delaunaya. Niewiele mniejsza grupa (22%) sądzi, że triumfatorem rozgrywek będzie 

Hiszpania. Według oceny Polaków szanse pozostałych drużyn są niewielkie. Nieliczni 

ankietowani oceniają, że zwycięzcami Euro 2012 mogą zostać jeszcze Anglia, Holandia, 

Portugalia lub Polska.  

  CBOS 

 RYS. 7. JAK PAN(I) PRZEWIDUJE, KTÓRA DRUŻYNA ZOSTANIE ZWYCIĘZCĄ 
TEGOROCZNYCH MISTRZOSTW EUROPY?  
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Oceny kibiców jeszcze wyraźniej prognozują zwycięstwo drużyny Niemiec (36%) lub 

reprezentacji Hiszpanii (32%). Zainteresowani piłką nożną większe niż ogół badanych szanse 

na triumf dają Holandii (6%), a nieco mniejsze Anglii (4%). 

 Opracował 

 Krzysztof PANKOWSKI 


